

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Воскресенье, 7 августа 1955 г. | Цена 10 коп.

Повседневно руководить стенной печатью

Велика роль печати в нашей стране, особенно сейчас, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев в своем выступлении на совещании редакторов областных, краевых и республиканских газет назвал печать самым дальнобойным идеяным оружием нашей партии. Он указал, что у партии нет более сильного, более действенного орудия, чем печать.

Главной задачей стенных газет колхозов, совхоза и МТС является пропаганда решений партии, и правительства по крутым подъемам сельского хозяйства.

Стенные газеты промышленных предприятий осуществляют борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Стенные газеты, выходящие в учреждениях, борются за культуру и четкость в работе аппарата, против бюрократизма и волокиты.

Легко справляются с этими задачами те редколлегии стенных газет, которыми повседневно руководят партийные организации. Например, в колхозе им. Ленина стенгазета всегда находится в поле зрения партийной организации. Поэтому и выпускается она регулярно. В этом году уже выпущено 8 номеров. В них остро критикуются недостатки, допускаемые как со стороны руководителей колхоза, так и отдельных нерадивых колхозников. Пропагандируя важнейшие решения Пленума ЦК КПСС и мобилизую колхозников на решение стоящих перед колхозом задач, стенгазета добилась того, что колхоз в этом году имеет лучшие показатели в работе по сравнению с прошлым годом.

Однако не во всех колхозах партийные организации придают серьезное значение стенной печати. Только в результате недооценки со стороны секретарей парторганизаций тт. Карадина и Буклова, в колхозах им. Кирова и «Колос» стенгазета

выходит от случая к случаю. Даже в такой ответственный период сельскохозяйственных работ, как заготовка кормов в колхозе им. Кирова (редактор тов. Садовченко) не выпущено ни одного номера газеты, хотя колхоз резко отстает со стогованием кормов.

Крайне слабо осуществляется контроль за стенной печатью в Тисульском молсовхозе. Только этим можно объяснить такое положение, когда за 8 месяцев выпущено всего 5 номеров общесовхозной газеты. А на ферме Берникуль (партийный тов. Махнев) стенгазета вообще игнорируется, хотя недостатков в работе коллектива этой фермы очень много.

Из стенных газет, выходящих в промышленных предприятиях, лучшей является газета Центрального рудоуправления. Она сумела мобилизовать коллектив на выполнение полугодового плана. Однако и она не выполнила возложенных на нее задач. Редколлегия упустила такой важный вопрос, как борьба с прогулами на производстве.

В результате постоянного контроля со стороны партбюро и его секретаря тов. Смагрина, регулярно, два раза в месяц, выходит стенная газета на руднике Берникуль. Она остро критикует недостатки в работе отдельных рабочих, служащих и инженерно-технических работников, добивается действенности критических материалов. Но редколлегия мало придавала значения распространению передового опыта, внедрению рационализации и изобретательства. Она не сумела добиться того, чтобы мобилизовать весь коллектив рудника на выполнение государственного плана, на повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Стенные газеты станут боевыми помощниками партийных организаций в решении задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС, лишь в том случае, если над ними будет осуществляться повседневное руководство. Сделать это — долг каждого секретаря парторганизации.

Изучают материалы июльского Пленума ЦК КПСС

Трудящиеся рудника изучают доклад Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Булганина Н. А. «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства» и постановление Пленума ЦК КПСС по его докладу.

С выходом в свет материала (газета „Приниковый рабочий“).

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛНЫЙ ОТДЕЛ

В исполкоме райсовета и РК КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по заготовке грубых и сочных кормов на 5 августа с. г., исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК КПСС ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Оставить переходящее красное знамя исполкома райсовета и РК КПСС в колхозе «7-е Ноября» (председатель колхоза тов. Кирилла, секретарь парторганизации тов. Орлов), выполнившему план стогований сена на 60,5 процента и план силосования трав на 84,6 процента.

Отметить хорошую работу по заготовке кормов колхозов «Заря» (тт. Карташев, Байдин), им. Буденного (тт. Дувалин, Маслов) и «Красный птиловец» (тт. Цепенщикова, Дворников).

Отметить неудовлетворительный ход заготовки кормов в колхозах имени Ворошилова (тт. Заводнов, Дедков), имени Сталина (тт. Загуменный, Тигинко) и им. Маленкова (тт. Павлов, Меренков).



В Тисульском молсовхозе на ферме Угинка в хорошо оборудованном помещении коровы содержатся на полустойловом содержании. В помещении установлены автопоилки, электродойка. Коровы подкармливаются сеянными травами.

На снимке: участница ВСХВ 1954 года Иванова А. за электродойкой.

В исполкоме райсовета и РК КПСС

Рассмотрев итоги соцсоревнования колхозов района за лучшие показатели в повышении продуктивности и сохранности общественного поголовья за июль 1955 года, исполком райсовета и бюро РК КПСС ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Присудить переходящее красное знамя исполкома районного Совета и РК КПСС колхозу «Гигант» (председатель колхоза т. Масланкин, секретарь парторганизации т. Худяков), получившему в июле надой молока на одну фурражную корову 276 кг и выполнившему план поголовья крупного рогатого скота и овец.

Отметить хорошую работу по поднятию продуктивности общественного животноводства колхозов им. Ворошилова (тт. Заводнов, Дедков), им. Революции (тт. Грибов, Квасов), «Красная волна» (тт. Наумов, Пичугин).

Отметить неудовлетворительное состояние общественного животноводства в колхозах им. Маленкова (тт. Павлов, Меренков), «Заря» (тт. Карташев, Байдин), «Вперед» (тт. Нечев, Борзовских), имеющих низкую продуктивность общественного животноводства и допустивших большой падеж скота.



В этом году в колхозе «Красный птиловец» увеличен надой молока на одну фурражную корову более чем на 200 кг благодаря самоотверженному труду доярок.

На снимке: лучшие доярки Е. П. Цепенщикова и Л. А. Демина с закрепленными за ними коровами.

Сводка

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозе района на 5 августа 1955 г.

(В первой колонке процент выполнения плана стогований, во второй — силосования)

1. «7-ое Ноябрь»	60,5	84,6
2. «Заря»	60,1	67,8
3. им. Буденного	47,1	61,2
4. «Кр. птиловец»	44,1	66,4
5. «Красная волна»	41,0	52,0
6. «Гигант»	40,9	53,4
7. им. Фрунзе	38,6	70,7
8. «Красное знамя»	37,5	19,8
9. «Красный орден»	35,6	70,4
10. «Кр. победитель»	35,3	63,5
11. им. Революции	34,2	50,4
12. «Вперед»	33,8	57,1
13. им. Кирова	32,5	74,0
14. «Новая жизнь»	29,7	57,1
15. «Колос»	27,4	62,3
16. «Валды-Ян»	27,4	18,9
71. им. Ленина	24,1	70,4
18. им. Сталина	23,6	65,6
19. им. Ворошилова	22,3	71,5
20. им. Маленкова	20,5	47,7

По Тисульской МТС 36,9 63,8
По Барандинской МТС 33,6 54,3
По молсовхозу 27,9 91,2
По району 35,3 59,6

В честь XX съезда КПСС

Претворяя в жизнь постановление японского Пленума ЦК КПСС, работники животноводства Центрального подхоза улучшили кормление и содержание скота.

Особенно хорошие результаты у доярки Ольги Андреевны Ионат. Несмотря на 65-летний возраст, Ольга Андреевна работает безукоризненно. За 14 лет непрерывной работы доярка она надоила 310 тонн молока. В 1955 году ею надоено от каждой фурражной коровы в среднем по 11,9 литра за день.

Из 21 коровы, обслуживающей Ольгой Ионат, имеется корова по кличке Славная, у которой среднесуточный надой 22 литра. За 10 лет от этой коровы тов. Ионат получила и сохранила 22 теленка, т. е. по два теленка в год.

14 лет в этом подхозе работает доярка Татьяна Максимовна Анкудинова. За период своей работы она надоила 285 тонн молока. В этом году среднесуточный надой на каждую фурражную корову в группе, закрепленной за тов. Анкудиновой, составил 12 литров.

Коллектив молочно-товарной фермы Центрального подхоза взял обязательство: в честь XX съезда КПСС закончить выполнение госпоставок молока к 1 октября с. г.

А. БЕРЕСТОВА.

Сводка

о надое молока на фурражную корову в колхозах района на 1 августа 1955 года

(В первой колонке показан надой молока с 1 октября 1954 г., во второй — за июль 1955 г.)

1. «Гигант»	1095,0	276,0
2. им. Кирова	1028,8	247,0
3. им. Революции	1022,9	253,3
4. им. Ворошилова	990,4	275,2
5. «Кр. птиловец»	968,1	243,0
6. им. Буденного	953,8	229,5
7. им. Фрунзе	931,2	199,8
8. «Кр. волна»	879,1	252,1
9. «Кр. орден»	862,2	211,0
10. «Колос»	855,8	217,9
11. «Кр. знамя»	837,8	220,4
12. «Вперед»	830,3	236,0
13. «7-ое Ноября»	823,7	199,4
14. «Новая жизнь»	808,7	251,0
15. им. Ленина	808,0	238,5
16. им. Сталина	798,5	252,0
17. «Валды-Ян»	794,0	225,1
18. «Заря»	742,8	176,8
19. «Кр. победитель»	699,5	214,5
30. им. Маленкова	674,5	181,1

По Тисульской МТС 885,1 224,7

По Барандинской МТС 868,0 243,3

По району 877,8 233,7

Из опыта участников ВСХВ

Механизация животноводческих ферм колхоза

Артель имени Молотова, Раменского района, Московской области, за высокие показатели в развитии общественно-го хозяйства вновь представлена кандидатом в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В истекшем году на каждые 100 гектаров земельных угодий она получила 636 центнеров молока. Удой в среднем на каждую корову составил 4.079 килограммов молока. Животноводство колхоза за 1954 год дало 1.660 тысяч рублей дохода.

В 1954 году у нас побывало более трех тысяч экскурсантов. В числе их были и крестьяне зарубежных стран. Всесторонне знакомясь с деятельностью хозяйства, они особый интерес проявляли к механизации животноводческих ферм и отмечали, что колхоз в этом деле имеет значительные достижения.

Надо сказать, что механизацией ферм мы начали основательно заниматься только после того, как произошло слияние четырех мелких артелей в крупное хозяйство. Объединение всех сил и средств позволило начать строительство новых благоустроенных животноводческих помещений и приступить к механизации трудоемких работ.

За последние четыре года артель построила два скотных дворов, на 100 коров каждый, доильный зал, свинарник на 60 свиноматок, телятник на 130 голов молодняка, кормоцех. Кроме того, здесь строятся механизированное навозохранилище емкостью в 500 тонн. Все строительство осуществляется по типовым проектам Министерства сельского хозяйства ССР.

Животноводческие постройки размещены в центре землепользования артели. К ним проложены хорошие подъездные пути. Для прогулок скота используются приорважные земли, находящиеся вблизи ферм. В добрых животноводческих помещениях широко механизированы такие трудоемкие работы, как кормоприготовление, водоснабжение, дөвление коров.

В кормоцехе с помощью машин животноводы режут и за-

паривают солому, размалывают зерно и жмыхи, измельчают и запаривают корне-клубнеплоды, производят дрожжевание и осолаживание концентратов. Универсальный измельчитель кормов работает от электродвигателя. Химическая обработка соломы одно-двухпроцентным раствором каустической соды производится в специальном большом чане. Корне-клубнеплоды перед измельчением промываются с помощью корнемойки «МП-2,5» барабанного типа. Установленные здесь восемь моторов обслуживаются всего двумя колхозными механиками. Кормоцех работает с пяти часов утра до восьми часов вечера. Это дает возможность проводить четырехразовое кормление животных.

Водоснабжение ферм и автономное обеспечение посредством оборудованной водопроводной системы. Вблизи бурой скважины установлена автоматическая электроводокачка «ВЭ 2,5» конструкции Всесоюзного института механизации. Роль человека здесь сводится только к периодическому осмотру аппаратуры автоматического управления. Работа безбашенной электроводокачки дает колхозу ежегодную экономию не менее тысячи трудинней и шестисот конедней.

Важную часть механизации трудоемких работ в животноводстве составляет внутрифермерскую дорогу, которая связывает между собой все животноводческие помещения.

В. КИРЕЕВА,
зоотехник колхоза



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Большой интерес у экскурсантов и посетителей вызывают представленные на выставке животные.

На снимке: на выводном кругу овцы тонкорунной породы. Фото Л. Великжанина.

Обзор стенной печати

Боевой помощник

Стенная газета колхоза им. Ленина «За высокий урожай» (редактор тов. Лукьянова) выходит регулярно раз в месяц. Она пишет обо всем, чем живет колхоз, что волнует колхозников. В статьях, письмах селькоров, рисунках и карикатурах она борется за организационно-хозяйственное укрепление колхоза, за превращение его в высокодоходное артельное хозяйство.

Начиная с июньского номера, газета призывает колхозников по-боевому заготовлять корма. Передовая газета за 25 июня пишет:

«Успех в работе будет обеспечен там, где бригадиры сумеют наладить действенное социалистическое соревнова-

ние между группами. Должен быть в этом году общественный и личный скот кормами в потребном количестве, чтобы резко повысить его производительность».

В июле, когда темпы скирдования сена в колхозе оказались низкими, передовая газета призывала к тому, чтобы не допускать промедления в заготовке кормов.

Газета остро критикует недостатки в работе правления, бичует нерадивых колхозников, сопровождая этот материал карикатурами.

Одним из серьезных недостатков стенгазеты является то, что она не освещает опыт передовых колхозников, не де-

лает его достоянием всего колхозного коллектива.

Систематически помещая до- склу почета, редколлегия не задумалась над тем, чтобы указать показатели, за которые колхозники получили право считаться передовиками.

Плохо, что газета не освещает, какие меры приняты по критическим материалам.

Отсутствует в газете и информация о жизни колхоза, о росте материального и культурного уровня колхозников.

При устранении этих недостатков газета сможет стать боевым помощником правлению и партийной организации колхоза в решении задач, поставленных партией и правительству по крутым подъему сельского хозяйства.

Газета остро критикует недостатки в работе правления, бичует нерадивых колхозников, сопровождая этот материал карикатурами.

Одним из серьезных недостатков стенгазеты является то, что она не освещает опыт передовых колхозников, не де-

Полнее удовлетворять потребности трудящихся

На основе развертывания социалистического соревнования работники Берикульского и Центрального продснаба добились успехов в обслуживании населения.

Так, план розничного товарооборота за первое полугодие 1955 года Берикульским продснабом выполнен на 111 процентов. За это время товаров продано населению на 1989 тыс. руб. больше, чем за этот же период прошлого года. По предприятиям общественного питания план выполнен на 106 процентов. План товарооборота Центрального продснаба выполнен на 101,7 процента.

Из месяца в месяц перевыполняют план товарооборота такие магазины Берикульского продснаба, как магазин № 1 (заведующий т. Алексеев Г. В.), № 21 (заведующий т. Ерохин З. А.), № 17 (заведующая т. Ка пустина В. М.), а также столовые № 5 (заведующая т. Лобanova A. D.) и № 17 (заведующая т. Исаенко О. Г.), выполнившие план по выпуску блюд выше 100 процентов.

Коллективы этих магазинов и столовых, благодаря хорошей организации работы и заботы о потребителях, заслужили их одобрение и признательность.

Наряду с положительными результатами в работе магазинов и столовых имеется еще ряд существенных недостатков.

В Берикульском продснабе имеется три швейных мастерских, которые работают не с полной нагрузкой, полуторогодовой план выполнены на 75 процентов, в основном занимаются индивидуальным пошивом, массовый же пошив изделий для реализации населению через магазины не производят.

Неудовлетворительно организовано обслуживание общественным питанием горняков в буфете на раскомандировке шахты Старый Берикуль. Буфет находится в неприспособленном ветхом помещении. Блюда подаются горнякам неподогретыми, нет бутербродов, молока и других молочных продуктов при наличии всех этих продуктов на базе.

Все эти факты говорят о том, что руководители продснаба (т. Попов и Лаптев) не проявляют должного беспокойства об удовлетворении запросов покупателей.

В результате отсутствия надлежащего контроля имеют место факты продажи товаров и блюд

по завышенным ценам. Так, например, мастер колбасной мастерской Берикульского продснаба Борисенко С. В. в магазин № 1 отпустил 33 кг колбасы польской по цене 20 руб. за килограмм, вместо прейскурантной цены 16 руб. 30 коп. В магазине № 5 по вине заведующего этого магазина Тропиной продавались косы по цене 15 руб. 86 коп., вместо 7 руб. 50 коп. т. е. дороже на 8 руб. 36 коп.

В столовых грубо нарушаются инструкции по калькуляции цен на кухонную продукцию. В столовых Центрального продснаба на молоко производилась наценка 35 процентов, вместо 20 процентов; в столовой № 2 Берикульского продснаба (заведующий Плюснин) на изготовление первых блюд калькулировалось мясо говядины по цене 7 руб. 52 коп., фактически закладывалась голова говяды стоимостью 2 руб. 80 коп., за счет чего стоимость каждого блюда была завышена на 40 коп. и т. д.

Магазин и столовые прейскурантами цен не обеспечены.

Торговая сеть для хранения скоропортящихся продуктов не обеспечена холодильным оборудованием, а продовольственные базы Центрального продснаба не имеют даже примитивных холодильных камер. В результате такого беспечного отношения руководителей Центрального продснаба тт. Лаптева и Семенова к сохранности товаров, на базах имеет место порча продуктов.

Торговля в Центральном продснабе находится на низком культурном уровне. Выставка и выкладка товаров в магазинах организована плохо. Товары заплыны, помяты, уложка швейных изделий не производится. Не выведены для сведения покупателей фабричные знаки о сортовом отличии обуви и скидки на сортность. Столовые этого продснаба не обеспечены в достаточном количестве инвентарем и посудой. Например, в столовой № 1 на 16 посадочных мест имеется только 5 стульев, в столовой № 2 на 32 посадочных места имелось ножей столовых 5 шт. и ложек чайных 15 шт.

Работники торговли должны направить все свои силы, всю энергию на образцовое выполнение почетной задачи—поседневное культурное обслуживание горняков.

**Б. ТАТАРИНОВ,
Д. ЗВЕРЕВ,
госторгинспекторы.**

Редактор М. Шухлинская.

Об охране рыбных запасов в озере Б-Берчикуль

Решение № 331 исполкома Тисульского райсовета депутатов трудящихся

Придавая особое значение охране рыбных запасов и регулированию рыболовства на озере Большой Берчикуль, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШИЛ:

Запретить с 1 августа 1955 года всем гражданам, учреждениям и организациям, за исключением Тисульского рыбопромбината, производить улов рыбы на озере Б-Берчикуль неводами, сетями, бреднями и другими средствами лова, кроме любительской ловли удочкой (без права продажи рыбы).

Зам. председатель райисполкома **Д. ЛЫКОВ.**
Секретарь райисполкома **М. ГУДКОВ.**

Гр-ка Колобова Нинель Ивановна, проживающая в селе Тисуль, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Колобовым Михаилом Петровичем, проживающим в селе Тисуль.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка Тисульского района.

Типография издательства газеты «Новая жизнь» принимает заказы на изготовление бланочной продукции из бумаги издательства в неограниченном количестве